Игры с песком для детей от 1 года до 3 лет.



Песок — очень популярная «среда» для игр. В любом дворе есть песочница. Да и на даче ее организовать несложно. Для наполнения подойдет обычный речной песок. Если у вас есть сад или палисадник при доме, то яма с песком или песочница — хорошее времяпровождение для детей на свежем воздухе. Если вы хотите организовать что-то подобное дома, то понадобится специальный лоток. Можно использовать тазик или даже лоток из зоомагазина (естественно, который еще не был в употреблении). Что касается песочницы на улице на даче, то можно под песок взять детский небольшой надувной бассейн.

Песок бывает двух различных состояний — сухой и мокрый.

Принадлежности для игры с песком.

- Ведерко,
- совочек,
- грабельки (входят в любой стандартный песочный набор).
- Формочки для куличиков (геометрические, фигурки животных).
- Ситечко.
- Воронка.
- Мельница для песка.

- Миниатюрные фигурки животных, людей.
- Различный материал, с которым тоже можно играть: пластиковые ложечки, контейнеры, камешки, палочки от мороженого, большие пуговицы.

Игры с мокрым песком.



Песок в этом состоянии можно «уплотнять» и делать куличики. Используя только руки, малыш может строить «замки». Если сжимать такой песок, то получаются фигурки-мячики. Добавьте к игре несколько ракушек, чтобы делать красивые формочки и рисунки. Соберите несколько ракушек и красивых камешков на пляже — так вы получите бесплатный вариант нового 💥 развлечения и сенсорного обучения ребенка. Зарывайте ракушки, а потом ищите «сокровища». Используйте палочки, камешки и листья, чтобы составить на песке узор — своеобразную аппликацию (или делайте их оттиски — тоже получается интересно). Крохам вообще нравится искать в песке камешки, держать их в руках, перебирать. Возьмите парные «сокровища» и одно из них спрячьте — заройте в песке. Ищите вместе пару. Это не обязательно должны быть одинаковые игрушки, все исходные материалы собирайте рядом с местом игры. Используйте линейку или 🦋 прямую палочку, чтобы разгладить поверхность песка. Используйте веточки, грабельки и можно даже вилку для рисования линий и узоров на гладкой поверхности. Используйте блоки от конструктора LEGO и другие игрушки, чтобы сделать отпечатки на гладком песке. Надавите на ситечко, помещенное в песок, и посмотрите, что произойдет. Сделайте дорогу, возьмите игрушечные машинки. Можно добавить блоки от конструктора, чтобы сделать вокруг дороги городской антураж (дома, мосты). Используйте

игрушечные экскаваторы и самосвалы для транспортировки песка из одного места в другое.

Создайте ландшафт и разместите на нем фигурки животных. Добавьте в игру несколько фигурок людей. Маленькие человечки очень полезны: они предоставляют возможности для создания ситуаций для развития речи. Они могут говорить: разыграйте простейшие диалоги, смысл которых будет понятен малышу. Если ребенок уже сам говорит, то пусть примет участие. (Если у вас нет фигурок человечков, то можете заменить их простыми маленькими палочками). Используйте лопатку (или даже столовую ложку, если играете на даче), чтобы наполнить ведерко (пластиковые контейнеры из-под творожка или консервные банки). Утрамбуйте песок, пригладьте верх и переверните — простейший замок готов. Поиграйте с набором формочек. Если есть, используйте старый игрушечный чайный сервиз — устройте чайную церемонию из песка. Соберите несколько камней и веток листочками, чтобы «посадить сад». Предложите малышу на выбор один из носков различного размера: совсем крошечные, маленькие, средние... сможет ли ребенок заполнить их песком, используя ладошки? А с помощью маленького совочка или ложки? Пусть наполнит 2 разных носка, сравнит их по весу. После наполнения пусть поиграет с носками: сложит друг на друга или один за другим. Что еще ребенок может с ними сделать? Понаблюдайте и увидите!

Игры с сухим песком.



Сухой песок менее универсален, чем мокрый. Но так приятно чувствовать, как он проходит сквозь пальцы (или погружать в него руки). Для игр запаситесь несколькими емкостями различных форм и размеров, ситечком (или парой), воронкой, несколькими совочками и ложками. Все сразу в песочницу брать с собой не надо, дайте ребенку выбрать, с чем он хочет в этот раз поиграть на прогулке. Иногда можно взять чайные ложки и крошечные формочки. Иногда — большое ведерко, совок и сито. С бутылками, воронкой и совочком тоже можно замечательно поиграть. Вы можете использовать специальные мельницы для песка. Они входят в состав некоторых наборов для игры в песочнице или продаются отдельно. Ребенку интересно насыпать в резервуар песок, а потом смотреть, как крутятся колесики. С влажным песком мельницы не работают. Покажите ребенку, что иногда в отверстии может застрять камушек, и что песочек надо просеивать. Результат получается немного иной, чем при игре с сырым песком. Он получается не таким плотным.

Все эти игры можно проводить не только с песком, но и с любым сыпучим веществом. Например, с крупами (от манки до чечевицы или семечек). Главное, следить, чтобы ребенок не потащил «игрушку» в рот. Кроме игр, связанных с наполнением и просеиванием, можно устраивать и рисование на песке. Положите в лоток небольшое количество песка. Хорошо, если дно лотка яркое, контрастных цветов. Разгладьте поверхность с помощью линейки или лопатки. В домашних условиях можно использовать манку. Покажите малышу, как рисовать пальцами: проводите прямые линии, завитки, ставьте точки. То же самое можно повторить, используя: палочку; расческу или вилку; старую зубную щетку, кисточку. В песке можно спрятать какие-нибудь маленькие предметы. Используйте то, что интересно малышу, домашние мелочи, которым он уделяет повышенное внимание.